



85571188 报料求助热线 85572288

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

85573388

发行投诉热线

提供新闻线索奖金30-1000元

#### 严查小型餐饮场所安全隐患

据央视 据应急管理部网站消息,国务院安委 会办公室发布关于坚决防范遏制小型餐饮场所群 死群伤火灾事故的通知,要求各地区组织小型餐饮 场所开展自查自改,对照国家消防技术标准和《小型 餐饮场所防火技术要点》,重点围绕"疏散逃生、装饰 装修、厨房安全、消防设施、培训演练"等方面,主动查 改安全隐患,加强自律管理

通知要求,要发动基层配合做好小型餐饮场所 易发现、易处置消防安全隐患的日常排查,对发现 的问题及时制止。在小型餐饮场所集中区域的显 著位置,提示常见风险隐患,公布举报投诉方式,发 动群众报告身边的安全隐患,实施群防群治。

通知要求,对隐患问题特别突出、违法行为特 别严重的小型餐饮场所,各地区、各有关部门要综 合运用行政、法治、市场监管等多种手段,依法依规 严肃处理。对安全出口、疏散楼梯数量不足,违规 设置影响逃生和灭火救援的防盗窗(网)等障碍物, 违规使用易燃可燃材料装饰装修,未按要求设置消 防设施,或擅自拆除、损坏、挪用、停用消防设施等 违法违规行为,拒不整改的,依法从严处理;对违规 改造施工或者营业期间违规电焊、气焊(割)等动火 作业的,坚决打击惩治;构成犯罪的,依法追究刑事 责任。对违规设置员工宿舍或变相留宿的,要讲清 危害后果和法律责任,及时组织清理和搬离。



#### 星月童话

10月19日在黑龙江省同江市拍摄的启 明星伴月。10月19日、20日黎明前,化身为 启明星的金星与一弯残月在东方低空近距 离相伴,上演一幕浪漫的"星月童话"。

图/新华社

本版编辑:向 玲 本版版式:陈 鸣 本版校读:吴和健



# 天空情书惊艳世界

近日,第十七届浏阳花炮文化节的子活动"聆听花开的声音"日景焰火 与"一朵属于我的烟花"网络烟花节,凭借烟花与无人机编队的精准联动, 一举斩获两项吉尼斯世界纪录,惊艳海内外。



"一朵属于我的烟花"网络烟花节表演。视频截图

#### € 晨枧頻



#### 宇树机器人 首次有了仿生人脸

热门

视頻

10月20日,杭州宇树科技公司 (以下简称"宇树科技")正式对外发 布新一代仿生人形机器人 Unitree H2。H2最大的亮点是首次新增仿 生人脸设计,填补了上一代产品在 头部仿生领域的空白。

据字树科技透露, Unitree H2 采用贴近真人的外观设计,身高180 厘米、体重70公斤,尺寸参数更契合 人类身形比例,官方发布的演示视 频中,机器人搭配服饰呈现出更具 象的"人形"视觉效果。核心升级聚 焦运动能力,其关节活动顺滑度与 肢体协调性显著提升,可完成舞蹈、 武术等复杂连贯动作,稳定性与灵 活性较前代产品Unitree H1有明显 优化。

#### 热门 视频



#### 鸵鸟出逃 在成都街头狂奔

近日,一段鸵鸟在马路上奔跑 的视频在网上引发关注。有网友 称,视频中的场景出现在19日上午 的成都温江大学城,一共有两只鸵 鸟"出逃",目前均已被"抓获"。

"这边有一个鸵鸟餐馆,他们养 的鸵鸟不小心跑出来了,现在已经 在各方的协助下抓回去了。"19日下 午,温江区委宣传部一名工作人员 告诉媒体,有群众看到奔跑的鸵鸟 后报了警,公安等部门一起协助将 鸵鸟"抓获"。

不过,餐馆卖鸵鸟肉是否合法? 四川勤证律师事务所专职律师姜林 骐表示,鸵鸟也有人工饲养的,如果 餐馆想要合法售卖鸵鸟肉,需要确定 来源合法,而且要保证食品安全。



#### 长沙骑手码 解决找楼和停车愁

"现在进小区扫码就行,还能在 驿站歇脚,终于不用再为找楼和停 车发愁了!"美团骑手在长房东郡小 区送完一单后,指着门口的标识牌 满意地说。

近段时间,长沙市已有数十个 小区试点骑手码直接进入小区,这 是长沙市住建局配合市委社工部, 为解决骑手群体"进门登记耗时长、 停车难"等痛点推出的便民举措。 别看它只是个二维码,对骑手来说, 却是实打实管用、好用。就比如,在 保利国际广场,骑手扫码后,手机会 同步弹出小区导览图,标注楼栋位 置、临时停车区、货梯人口,过去那种 在门口手写登记,进了小区还得兜 圈找楼的尴尬,一下子成了历史。

# 一上而, 中国式现代化建设

**A02** 



## 最高检:

严查个人信息泄露源头

前三季度 中国GDP同比增长5.2%

天气反转 流浪太阳即将回归湖南

湘超探秘 门将的安全感藏在哪里

中国游客 讲述巴黎卢浮宫大劫案

### 今年流感流行毒株与去年不同

中国疾控中心监测显示,目前我国南方省份流感活 动上升。今年流感有何特点? 主要流行的毒株是哪种?

首都医科大学附属北京佑安医院感染综合科主任医师李侗 曾介绍,今年日本从10月份就开始进入流感季,比往年要早了一 个多月。英国、德国、意大利近期也发现流感病例开始明显增 加。所以很多专家也认为今年流感季可能会更早一些,另外感 染人数会更多。从毒株类型上来说,今年报告的毒株主要是甲 型H3N2,而去年是甲型H1N1,因此大众对今年流行的H3N2毒 株免疫力就会更低一些,要引起重视。

流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,虽为自 限性疾病,但部分重症流感患者病情进展迅速,可引发肺炎、脑 膜炎、心肌炎等严重并发症,诱发多器官功能衰竭,甚至危及生 命。因此,早期识别至关重要。李侗曾介绍,从临床上来说,甲 型H1N1、甲型H3N2和乙型流感主要症状都是发热、咳嗽、咽 痛,全身的酸痛、乏力和头痛都比较明显。普通感冒往往以鼻 塞、流涕、打喷嚏等上呼吸道症状为主,全身症状轻微。如果出 现突发高烧、全身酸痛乏力、头痛等症状,要高度警惕流感。

为达到良好预防效果,流感疫苗推荐接种时间为9—11月。 若未及时接种,整个流行期内仍可接种。值得注意的是,疫苗的 "价"指的是它能预防的病毒型别数量,四价比三价多覆盖一种 乙型流感毒株。

#### 晨报微博 排行榜



#### 12米长树根从8楼下水管道长到2楼

近日,广东深圳,市民卓先生称,自己有一天接到租客电话 称,2楼的下水管道被堵死,自己安排师傅去疏通下水管道,没想 到竟从里面掏出12米长的树根,原来是植物的树根从8楼天台 一直长到2楼。

@哥谭唱跳第一人:生命的任性!



#### 常德阿姨持续十年左脸感到电击刺痛

十年前,常德李阿姨的左脸开始时不时传来电击般的刺痛, 每次发作仅几秒,却痛得她冷汗直冒,连说话、吃饭都不敢。她 辗转多个医院就诊,有人诊断为牙病,有人说是鼻窦炎,甚至有 人怀疑是心理问题。近日,在湖南省第二人民医院(省脑科医 院)神经内科就诊后,李阿姨被确诊为三叉神经痛。医生提醒, 正因这种痛"来得快、去得快"的特点,许多患者初期被误诊为牙 痛,即便拔了牙,疼痛也没有缓解,进而错过了早期诊断和治疗 的最佳时机。

☆ 收藏 ---

本社地址:湖南省长沙市韶山南路 258号 潇湘晨报大厦 邮编:410004 报料求助热线:0731-85571188 广告招商热线:0731-85572288 发行投诉热线:0731-85573388 零售价:1元